

新晋公务员有“导师”带

我市今起启动新录用公务员“以师带徒”培养制度

本报讯(记者周琼 通讯员任社)思想上引导、作风上传导、工作上辅导和生活上指导,昨天上午,我市启动新录用公务员“以师带徒”制度,10位经验丰富的优秀公务员受聘为首批新录用公务员导师,将从各个方面对新录用公务员进行“以师带徒”。

宁波市人力资源和社会保障局考核培训处处长梁秋鸾告诉记者:“每年都会开展对新录用公务员的初任培训,但时间和培训内容有限,不可能让他们一下子就掌握机关工作所有要求,还是在实际工作岗位上历练、实践,如果有综合素质高、业务能力强、经验丰富的公务员进行‘传、帮、带’,新录用公务员少走弯路。”

据了解,新录用公务员的导师由用人单位选定,主要对新录用公务员在思想引导、作风传导、工作辅导、生活指导等方面提供帮助,指导新录用公务员尽快转换角色,适应岗位工作。这个“传、帮、带”不仅是业务上的,而是全方位的。

“比如导师要指导新录用公务员

重点学习与岗位相关的法律法规和政策性文件、现代办公基本技能和单位内部管理制度等;传授各项具体工作内容及方法程序;要从思想、作风、生活、心理上关心新录用公务员的成长,经常与其进行沟通交流等。”梁秋鸾介绍。

导师的指导期一般为一年,专业性较强的岗位导师指导期可延长一年。实施对象很明确,是宁波市直机关新录用公务员以及参照公务员法管理事业单位新录用的工作人员。为鼓励导师,宁波将参照《宁波市公务员学分制管理办法》,初步考虑给每位导师每年记3至6学分,并在年度考核评优中给予优先考虑。

宁波新录用公务员“以师带徒”导师培养制度将分步实施,先试点完善实施方案,再出台实施办法,计划明年全面推开,第一批试点单位确定了5家市直机关,分别是宁波市发改委、宁波市经信委、宁波市财政局、宁波市环保局、宁波市住建委。

在2016年宁波市新录用公务员初任培训开班式上,还举行了向宪法宣誓仪式。



新录用公务员向宪法宣誓

昨天上午,155名新录用的公务员向宪法庄严宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国、忠于人民,

恪尽职守、廉洁奉公,接受人民监督,为建设富强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义现代化国家努力奋斗!(刘波摄)

微信票选学生干部 还是严肃认真点好



朱晨凯

市民王女士朋友的儿子在学校里竞选学生会干部,需要在微信上投票选10个人,朋友给王女士发来微信链接,每天定时提醒王女士“该投票了”。王女士只见过朋友儿子的照片,对其他情况一概不知,更别说另外9个孩子了,于是她每天投票要勾选1到9号,要么倒数选上来,再不然就随便挑几个(10月9日《宁波晚报》)。

相比于传统投票方式,微信投票有一定优势:随时随地进行,不消耗纸张,只需动动手指;统计数据实时更新,结果不用公布就一目了然。缺点也显而易见:技术性刷票、人为拉票、盲目投票等现象难以避免。像王女士这样,对真实情况不了解,只凭朋友一句请求就不停猛戳,如此任性,评选的过程和结果就失去了专业性、严肃性和公正性。

家长希望自己孩子能当选,帮孩子拉拉票可以理解。如果投票只是比谁朋友多、谁拉票能力强,那么,学校推出投票链接后啥也不管,坐等结果没关系。但如果微信投票作为正规的选拔手段,需要通过其结果来选拔优秀学生,发挥他们的才干,培养他们的能力,学校就要确保过程的严肃性和结果的公正性。学校应对家长拉票的情况事先有所防范,做好限制措施和宣传工作。如果防范效果不好或技术要求难以达到,就应停止微信投票,转为传统的投票形式。

以前报纸上搞投票,愿意投的总会小心翼翼地剪下投票框,填好后通过邮局寄出,虽然流程挺复杂,投票人却认真对待,投票结果也很有说服力。现在技术发达了,很多投票程序从简了,但如果不是娱乐性质的投票,方便和随性不能画等号,严肃和认真也不能从简。学生参与学生会的选举工作,不仅是为了完成任务,理应保证选拔结果的公平公正。

“三大一严”专项行动结束 全市查处食品安全违法行为1258起

本报讯(记者殷聪 通讯员张淑蓉 于平)市市场监督管理局昨日公布了2016年全市食品安全“大抽检、大排查、大整治、严打击”专项行动成果。在为期6个月的专项行动中,我市共排查食品经营单位6.26万家,完成抽样检测2.71万批次,查处食品违法违规行为1258起,其中已办结771起,罚没款1378.37万元。

“三大一严”专项行动期间,各地各部门相互协商、紧密合作。市场监管部门抓住生产、流通、餐饮环节的地产食用油、生鲜牛肉、乳制品等高风险食品开展专项监督检查;农业部门在养殖、收购、贩卖运输环节全面开启“瘦肉精”专项检查行动等。据初步统计,截至8月底,全市共完成风险隐患排查259项,约谈违规企业1253家,查处关停非法违法企业104家。一些较为突出的问题短期内明显好转。

万批次。与此同时,各地还依托检测车、检测箱、市场快检室开展食品安全定性检测3.5万批次,检测结果整体良好。

通过排查分析,我市共梳理汇总重点食品安全风险隐患289项。“这是当前我市食品安全方面最为突出的问题,迫切需要整改解决。”市食安办相关负责人表示,各级各部门已经开始有针对性地整治或查处。如市场监管部门的“三小一市场”整治、“家禽净膛杀白上市”专项整治、网络订餐“净网行动”以及针对橄榄油、“注水牛肉”、越南酸奶等的专项清查行动;农业部门“绿剑”行动和私屠滥宰专项检查行动等。据初步统计,截至8月底,全市共完成风险隐患排查259项,约谈违规企业1253家,查处关停非法违法企业104家。一些较为突出的问题短期内明显好转。

我市开展危旧房安全大排查大整治

本报讯(记者杨绪忠)温州民房倒塌事故发生后,当天下午我市就召开紧急会议,布置开展全市危旧房安全隐患大排查大整治专项行动,要求各地吸取教训,立即组织开展危旧房安全排查和整治工作。副市长王仁洲主持会议。

会议要求,要把危旧房大排查大整治工作作为当前一项头

等大事来抓,抓紧制定工作方案,重点排查房屋等级较低、建筑年代较长、失修失养严重、邻近山坡河道、基坑周边、低洼积水地段的危旧房屋以及违法违章建筑,做到不漏一幢、不漏一户,确保排查全覆盖、不留死角,有关排查及处置的相关情况应及时录入房屋安全档案信息系统。强

化分类治理,尽快消除辖区内危旧房安全隐患。对排查中发现存在较大安全隐患的危旧房屋,要根据不同等级及类型,抓紧制定有针对性的治理方案和措施,实施分类治理,尽快消除房屋安全隐患。对隐患特别严重的,要启动应急处置预案,该撤离的撤离、该腾空的腾空、该加固的加固、

该拆除的拆除。会议强调,要继续创新管理制度,全面构建危旧房治理长效机制。要强化督查考核,强化危旧房屋应急管理。对重点监控房屋建立专业监测和动态观测机制,实时掌握房屋安全状况,今后要全力推进以成片危旧住宅区为重点的城市棚户区改造工作。

宁波消防官兵参加温州房屋倒塌事故现场增援

本报讯(通讯员张延群 记者陈敏)10月10日凌晨3时25分,温州市鹿城区双屿街道中央涂村发生房屋倒塌事故,20余人被埋。当日早上6时30分,宁波消防支队迅速集结特勤一中队、东部新城中队、鄞州中队的三辆抢险救援车和一辆装备车以及22名官兵组成增援力量,火速奔赴温州增援。

宁波消防支队增援力量于10日中午12时到达温州事故现场,22名增援官兵立即投入倒塌现场的搜救工作中。

当天下午4时55分,宁波消防官兵在废墟中挖出一床被子,“这里肯定有人!”指挥员立即带领人员对这块区域进行重点搜索。果然,没多久,找到一名被埋人员,遗憾的是,被埋人员已无生命体征。

增援人员虽然个个心情沉重,但救援动作并未停下,心中只有一个念头:抓紧挖,给被埋的乡亲送去生的希望。18时15分,增援官兵又发现了一名被埋者被压在一条大梁下,梁长施救难度不小。被埋者已无生命体征,可出于对死者的



图为宁波消防官兵在现场救援。

(张延群摄)

尊重,增援官兵只能用小铲子一点一点挖开死者身下的废墟,希望留出足够的空间抬出死者遗体。没想到在废墟开挖的过程中,不远处又

找到一名被埋死者,且两名死者被压在同一条大梁下,这无疑又增加了施救难度。在接下来的两个多小时中,增援官兵一直在进行小幅度

挖掘和大梁顶升工作。两小时后,终于将两名死者的遗体顺利抬出。晚上10时多,增援人员又在废墟中挖出一名被埋者遗体。

我市整治灰色锅炉连出重拳 今年已淘汰改造高污染燃料锅炉716台

本报讯(记者易鹤 通讯员苑京成)重拳整治高污染燃料锅炉,宁波交出靓丽成绩单。记者从市经信委获悉,今年1月至9月,我市累计淘汰改造高污染燃料锅炉716台,折合容量近800蒸吨/时,超额完成省政府下达的年度目标任务。

高污染燃料分散燃烧是造成环境污染、能源浪费的重要因素。在慈溪,当地高污染燃料锅炉数量曾一度占全市三分之一,且流动务工人员十分依赖廉价茶水房,给当地环境造成较大压力。今年,慈溪市大刀阔斧推动高污染燃料锅炉和旧式茶水锅炉“双清零”,昔日乡村里或浓或淡的烟熏、成堆的废料已很少看到,呛人的气味也已渐渐散去。在象山,前7个月就已淘汰高污染燃料锅炉40台,明年底前象山将基本完成非禁燃区200台高污染燃

料锅炉的淘汰改造任务。“推进绿色制造是建设‘中国制造2025’试点示范城市的重要内容,我市将倒逼企业用清洁能源替代高污染燃料锅炉,走中高端发展之路。”市经信委相关负责人表示,今年以来,各地按集中供热替代一批、天然气锅炉改造一批、清洁化锅炉提升一批的原则,纷纷加速推进现有锅炉淘汰改造,各行业主管部门同步推进行业内高污染燃料锅炉淘汰改造工作。

与此同时,我市大力推进集中供热区、天然气管网覆盖区的规划建设,抓紧制订分布式天然气储气站建设规范,定期跟踪我市天然气保障供应情况,并对非禁燃区高污染燃料锅炉淘汰改造企业的集中供热、管道天然气的建设接入费用、供能费用进行优惠,及时、足额兑现财政补贴政策。

专人负责 高标养护 中心城区道路养护年底前实现“样板”领路



本报讯(记者王岚 通讯员周骏)宁波城市内河水质监管有“河长”负责,如今中心城区重点道路质量维护也有了“路段长”。记者昨天从市城管部门了解到,市各级城管市政部门将在年底前完成9个“城市道路养护示范区域”和42条“养护示范路段”创建。为落实责

任,每个区域每条路段都任命了“区长”和“路长”。

为推进中心城区城市道路平坦行动,市城管部门计划通过创建“样板路段”,达到“以点带面、全面提升”目标。目前,中心城区新河路(江东北路-彩虹南路)、百丈路(江东北路-中兴路)、马园路(中山西路-柳汀街)、甬港南路(百丈路-新河路)、槐树路(永丰桥-桃渡路)等共42条路段,以及由以上道路合围而成的9个区域被列为首批“示范”创建单位。各级城管、市政部门相关负责人分别担任“区长”和“路长”,以加强对管辖城市道路养护示范区域、路段的

巡查和督查力度,确保责任区域(路段)设施完好。

与一般城市道路相比,示范区域和路段的标准到底高在哪里?据介绍,对于“底子不好”的养护示范路段,养护部门首先会进行一次高质量的提升改造。如即将启动的新河路(江东北路-彩虹南路)整修工程,就属于大的整修:对裂缝、沉降等较为严重的路段,开展热沥青大面积摊铺和人行道翻修;联合属地城管局、排水公司等,开展雨水口增设、雨污水井盖更换、树穴修整等多项工作,全面提升道路环境和质量。

除基础提升外,养护示范区域

和路段的高要求还体现在日常养护工作中。例如,要求车行道、人行道必须每日巡查一次;在维修时限上,要求沥青路面坑槽在24小时内修复(因天气因素无法规范修复的,会在冷料填补作临时处理,并在天气好转后24小时内完成二次修复工作),人行道缺损在48小时内修复;每个坑洞都要严格按照“切割凿除-清扫-喷油-摊铺沥青-压实-封边”标准工艺进行修补,以确保维修质量;此外,还要确保各类窨井井框、井盖完整无损,安装平稳、无响声,井框位置正确,确保窨井周围路面不下沉、裂缝或突起现象等。

“十佳以案释法典型案例” 评选请你投票

本报讯(记者龚哲明 通讯员宋涛)宁波市首届“十佳以案释法典型案例”评选活动前天起正式进入公开投票阶段,市民可以通过“宁波普法”微信和“宁波普法”电视“法治家园”栏目参与投票,投票截止时间是10月16日。

本次评选“十佳以案释法典型案例”活动,第一轮选出30篇候选案例入围十佳评选。这30篇候选案例通过“宁波普

法”微信平台予以公示,市民可以通过上述渠道了解候选案例并参与投票活动。评选动态和结果将及时通过“宁波普法网”“宁波普法”微信等媒体进行公布,以保证活动的公开、公平、公正。

本次评选活动由宁波市普法办主办。活动最后将通过市民投票和评委会投票相结合的方式产生宁波市首届十佳以案释法典型案例。